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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Уважаемые ребята!

Методические указания к лабораторно-практическим занятиям по дополнительной общеразвивающей программе «Студия «Азбука красоты» созданы помочь вам  заботиться о своем здоровье, соблюдать правила личной гигиены, правильно организовывать свой труд и отдых. Сформировывать  художественный вкус. Создавая неповторимые образы, прически, иметь возможность проявить творчество. 

В настоящее время появилась большая потребность в специальности – "парикмахер-визажист" (от французского слова – visage – лицо). Парикмахер-визажист – это специалист по созданию художественного образа заказчика с использованием средств макияжа. Мода постоянно меняется, поэтому при наложении макияжа, визажист обязан учитывать не только индивидуальность человека, но и отражать направления моды, подчеркивая его общий стиль – манеру одеваться и держать себя в обществе. Работа над созданием образа требует соответствующей подготовки, поэтому необходимо знать основы косметологии, и уметь создавать имидж человека.
Все полученные вами знания будут закрепляться на лабораторно-практических занятиях, посещая культурные объекты, а также участвовать в конкурсах и выставках.

      По окончании реализации программы  «Студия «Азбука красоты» 

будете уметь:
· правильно пользоваться всеми необходимыми парикмахерскими инструментами,  соблюдая технику  безопасности.

· уметь составить эскиз образа.

· давать характеристику типам кожи и ухаживать за кожей;

· разбираться в косметологических средствах.

· выполнять различные виды макияжа.

· принимать участие в конкурсах.

· выполнять упражнения по сохранению здоровья.

· правильно подбирать цветовую гамму в зависимости от типа человека.
будете знать:
· виды укладки волос, способы ухода за волосами;

· способы коррекции лица с помощью прически и макияжа.

· основные типы волос и кожи.

· макияж и его виды.
Приступая к работе на практическом занятии, внимательно прочитайте его цель, ознакомьтесь с краткими теоретическими материалами по теме практического занятия.    Свою работу вы должны организовать в соответствии с предложенным педагогом порядком работы.

Желаем вам успехов!
Лабораторно-практическая работа 1
Мехенди – история вопроса. Красота и время.

Выполнение узора с использованием элемента "Бугорок"
История мехенди
В общей сложности история нанесения на тело различных рисунков, довольно древняя и была известна в эпоху палеолита, когда требовалось защитить себя от воздействия внешних сил, а также показать свою принадлежность к конкретному племени. История возникновения мехенди насчитывает 5000 лет. Рисунок нанесенный на тело хной был известен в странах Востока, таких как Египет, Ассирия, Вавилон, Индия, Аравийский полуостров.  Древние люди поняли, что хна способна защитить от палящего солнца, в связи с чем, обмазывали открытые части тела в хну, обеспечивая, таким образом, ее защиту. Так же в странах Азии хну применяли как антисептик.  В Древнем Египте хну применяли при жизни – женщины знатного происхождения делали узоры на руках и ногтях, покрывали узором подбородок и часть лица. Мужчины так же применяли мехенди – носили у виска изображение удода – символ добродетельной любви. А так же хна применялась в обряде мумифицирования, ей окрашивали ладони и стопы фараона. Рисунки из хны должны были помочь умершему попасть в загробный мир. В Древнюю Индию традиция Мехенди или менди попала в шестом веке до нашей эры и распространилась среди знатных каст. Индийские женщины сперва, украшали хной ладони, а позднее стали наносить и на все тело, создавая сложный замысловатый орнамент.

Кроме эстетических функций, рисунок хной являлся элементом сакрального обряда. Его применяли при проведении важных в жизни человека церемониях, например на свадьбу. Считалось, чем интересней и богаче рисунок, тем счастливей будет жизнь новобрачных. Так же разрабатывались специальные стили и орнаменты, обладающие конкретным смыслом. Хна обладает особым смягчающим свойством, что хорошо влияет на кожу рук, особенно в условиях жаркого и сухого климата. Кроме этого, рисунок привлекает взгляды во время исполнения танца и может служить элементом его. Ведь танец в Индии – это целая языковая система. В танце исполнительница ведет повествование, и каждая деталь является важной.  В Индии  мехенди так же является частью свадебного обряда. Причем его наносят как невесте, так и жениху.  Считается, что пока не стерся рисунок, молодая жена не может заниматься хозяйством, что вполне объяснимо – в культуре Индии, первые дни после свадьбы молодая должна проводить время с родственниками своего мужа, чтобы лучше познакомиться с особенностями и традициями семьи, в которую она вошла.
Практическое задание: 

Традиционными мотивами мехенди являются цветы, простые и сложные, восточные огурцы, линии, завитки, точки. Начинать необходимо с малого. Сначала учимся рисовать отдельные элементы. Легче всего учиться рисовать хной на бумаге, нарисовав рисунок карандашом, а когда появиться уверенность, тогда можно попробовать на руках.

Вид
«Чёрточки»
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Чертим две линии и делаем границы в виде треугольников и квадратов заполняя их чёрточками.
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Вопросы для самопроверки:

1.Когда началась история мехенди?

2.В каких странах хна помогает защититься от палящего солнца?
Лабораторно-практическая работа 2
Материалы и инструменты для мехенди. Техника и правила нанесения мехенди.

                 Выполнение узора с использованием элемента "Лепестки".
Традиционно узор наносится тонкой металлической или деревянной палочкой, также можно использовать кисточку, шприц-кулечек или готовую хну в тюбике. Узоры наносятся как от руки, так и по трафарету.После нанесения краска должна 6-8 часов сохнуть. В это время ее нежелательно мочить водой, будет идеально, если дать образовавшейся корочке сойти самой. Также желательно после засыхания пасты несколько раз промокнуть рисунок специальным маслом для мехенди или сбрызнуть лимонным соком. В этом случае рисунок будет ярче и держаться будет дольше. Сразу после нанесения узор ярко-оранжевый. Через 24-48 часов он станет обычного темно-коричного цвета. Наносить мехенди можно куда угодно – на руки, ноги, плечи, спину, животик. Словом, все зависит только от ваших личных предпочтений. Продержится рисунок около трех недель, все зависит от выбранного места и того, как часто он попадает под воду. Как вы можете догадаться, с рук мехенди смывается быстрее всего.
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Для этого вы берете картонный шаблон кисти женской руки, обводите его на картоне или бумаге для рисования. Затем карандашом наносите рисунок на вашей заготовке (форма женской кисти). Помогать в выполнении рисунка вам будут иллюстрации, видов мехенди и орнаментов. Раскрашивайте рисунок гуашью, используя терракотовый или коричневый цвета.
Практическое задание:

«Бугорок»
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" Сердечко"
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Вопросы для самопроверки:

1.Чем мастера наносят узор на кожу?

2.Как закрепить рисунок на продолжительное время?
Лабораторно-практическая работа 3
Техника выполнения в стиле «Арабский». 

Выполнение узора с использованием элемента "Игла"
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Арабское мехенди – это вид росписи на теле с помощью хны. Это направление можно отнести больше к боди-арту, чем к татуировкам. Арабское мехедни – это вид искусства, которому уже несколько тысяч лет, которое несет в себе свою историю. Самыми главными плюсами данного вида искусства является то, что эта процедура экологичная, безболезненная, безопасная и гигиеническая.
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Арабский стиль мехенди больше всего распространен в странах Ближнего Востока. Здесь данное искусство – целая традиция. В первую очередь, арабское мехенди отличается от остальных тем, что в рисунках нельзя изображать одушевленные предметы, так как это связанно с традицией. Поэтому, главными компонентами арабского мехенди – это тропические, растительные орнаменты и узоры, которые довольно интересно смотрятся в итоге. Те, кто рисуют мехенди, очень щепетильно к этому относятся. Каждый узор, каждая деталь должны быть идеальны. Арабское мехенди отличается от остальных тем, что здесь нет довольно сложных узоров, как в индийской. 
Практическое задание:
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1.Взять лист бумаги, обрисовать свою руку ручкой.
2.Выбрать рисунок, и повторить его на листе бумаги.
Вопросы для самопроверки:

1.Расскажите о истории Индии, что вы помните?

2.Какие элементы вам сложнее всего удавались?

Лабораторно-практическая работа 4
Техника выполнения в стиле «Индийский».

Выполнение узора с использованием элемента  «Запятая»

Слагается из сложного узора, который покрывает большие площади тела: на ногах — от стоп до колен, на руках от ладоней до локтей. При этом используются растительные, животные мотивы, знаки и изображения божеств. Рисунок как будто плотным кружевом покрывает тело, создавая ажурные «перчатки» и «чулки». Иногда подушечки пальцев полностью закрашиваются хной.
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Практическое задание: 
Зарисуйте элементы !!! На руке модели, или листе бумаги.
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Вопросы для самопроверки:

1.Расскажите о истории Индии, что вы помните?

2.Какие элементы вам сложнее всего удавались?
Лабораторно-практическая работа 5
Техника выполнения в стиле «Арабский». Выполнение узора «Фантазия "
Арабский стиль мехенди

Ему присущи использование цветочных и растительных мотивов, повторяющих рисунок вышивок на восточных тканях — это турецкий огурец, крупные цветы, павлины, спирали. В отличие от индийского, арабский рисунок ложится на тело, оставляя свободное пространство, как бы создавая контраст между чистой кожей и изысканной восточной росписью.
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Практическое задание: 

Зарисуйте элементы на руке модели, или листе бумаги.

Вопросы для самопроверки:

1.Чем мастера наносят узор на кожу?

2.Как закрепить рисунок на продолжительное время?
Лабораторно-практическая работа 6
Техника выполнения в стиле «Марокканский».

Выполнение узора с использованием элемента  "Буква F"

Мехенди сегодня
В 90-е годы уже ХХ столетия история возникновения мехенди переживает настоящий пик популярности, появляются салоны по исполнению данного рисунка, создаются новые стилизованные орнаменты.
Сегодня рисунок мехенди популярен и в России, активно культивирующей традиции Индии, Аравийского полуострова и конечно Европы. К сожалению, мехенди в основном – это дань моде, где не всегда учитываются стилистические особенности и сакральные значения символов. Но с другой стороны, особая эстетика рисунка и целебные свойства хны, способствуют закреплению данной традиции и потребности в ее изучении.
Практическое задание:

Завитки в виде буквы S рядом друг с другом, развернутые одна к другой.
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Вопросы для самопроверки:

1.Что означает сокральный смысл в мехенди.?
2.Для чего необходимо смочить рабочую поверхность соком лимона?
Лабораторно-практическая работа 7
Техника выполнения в стиле «Европейский» , «смешанный»

Выполнение узора с использованием элемента " Прописная буква "S"
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Сегодня незаменимым помощником для тех, кто ищет, как научиться рисовать мехенди, является интернет. Здесь множество схем, показывающих, как рисовать мехенди поэтапно, а также выкроек для трафаретов. Все это на первых порах станет основой для обучения.
Создание собственного стиля – более сложная задача. Вот, что советуют опытные мастера этого искусства:
Изучая образцы мехенди, представленные на фото, не забывайте об анатомических отличиях. На маленькой кисти рисунок будет смотреться совсем не так, как на широкой руке.
Не бойтесь экспериментировать с размерами и пропорциями.
Заведите блокнот для эскизов. Перед тем, как рисовать мехенди на коже, повторите узор несколько раз на бумаге.
Изучив рисунок, показывающий создание мехенди пошагово, поработайте над его вариантами. Возможно, нарисовав несколько орнаментов с чуть измененной формой элементов, вы создадите более выразительную картину.
Следуя этим рекомендациям с достаточным упорством, вы выработаете свой уникальный стиль, выделяющий вас среди других рисовальщиков.
Практическое задание:

Начало работы – подготовка поля, на которое вы будете наносить красящую пасту. Тщательно очистите кожу от косметики и жировых выделений. Затем увлажните кожу маслом.
Чтобы рисунок стал более ярким, смочите рабочую область соком лимона. Кислая среда делает хну ярче. Рисунки для начинающих. Потренируйтесь на руке модели или листе бумаги. 
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Вопросы для самопроверки:

1.Что означает сокральный смысл в мехенди.
2.Для чего необходимо смочить рабочую поверхность соком лимона?
Обеспеченность лабораторно-практических занятий

Учебно-методическое и информационное обеспечение

Реализация программы обеспечивается доступом каждого обучающегося к библиотечному фонду – Электронной библиотечной системе BOOK.RU. 

Основные источники:

1. Черниченко Т., Плотникова И. Моделирование причесок и декоративная косметика. Учебное пособие. – М.: Academia, 2016. – 232с.

2. Технология и оборудование парикмахерских работ: учебник для нач.проф. образования / О.Н. Кулешкова. – 9-е изд., стер., - М.: Издательский центр «Академия», 2016. -  144 с. 

3. Ханников А.А. «Парикмахер - стилист», изд. 3-е доп. перер. - Ростов-на-Дону: Феникс, 2017. - 320 с.
Дополнительные источники:

1. Гэннон М., Томпсон Р., Новый взгляд на искусство стрижки, окраски и укладки волос / М. Томпсон, Р. Гэннон. - М.: Изд. группа "Контент", 2015. – 148 с.

2. Журнал Estel Haut Couture 2013г. Свид. О рег. СМИ ПИ №ФС77-54860 от 26 июля 2017 г.

3. Журнал Estel Haut Couture 2013г. Свид. О рег. СМИ ПИ №ФС77-54860 №8, март 2017 г.

4. "Model Look Magazine" - Интернет-журнал о моде и красоте. – 2017

Интернет-ресурсы:

1. www.edu.ru – каталог образовательных Интернет-ресурсов
2. www.womenclub.ru
3. www.casual-info.ru
4. www.image-school.ru
Материально-техническое обеспечение

Материально-техническое обеспечение включает в себя наличие специализированного кабинета, имеющего:

· посадочные места по количеству обучающихся; 

· рабочее место преподавателя; 

· технические средства обучения: компьютер с лицензионным программным обеспечением и выходом в сеть Интернет, лицензионное или свободно распространяемое программное обеспечение по профилю обучения; мультимедийный проектор. 
Для проведения лабораторно-практических занятий оборудована учебная мастерская, укомплектованная всем необходимым инвентарем.

