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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА


Уважаемые ребята!

Методические рекомендации к лабораторно-практическим занятиям по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Детское объединение «Клуб волонтеров «Надежда»» созданы помочь вам сформировать навыки работы добровольческого объединения лидеров, способных вести за собой своих сверстников, как умелых организаторов разнообразных интересных дел. Содержание проектов, входящих в программу, способствует формированию активной гражданской позиции и создает мотивацию на принятие активной социальной роли даже у тех ребят, которые в силу ряда причин не имеют ярко выраженных лидерских способностей. Отличительной особенностью данной программы является то, что она отражает современные идеи и актуальные направления на развитие самостоятельной познавательной деятельности, профилактики вредных привычек, воспитания здорового образа жизни. 

Освоение содержания программы «Клуб волонтеров «Надежда» обеспечивает:
достижение вами умений   через агитацию вовлечь в активную волонтерскую деятельность своих сверстников; принимать активное участие в планировании, организации и проведении мероприятий; использовать различные формы мероприятий на практике; проводить анализ мероприятия и работу над ошибками; общаться с учащимися дошкольного, младшего школьного возраста, со сверстниками и взрослыми; применять на практике полученные знания и умения; организовывать и проводить мероприятия; подбирать соответствующий материал для проведения мероприятия, оформления рубрик газет; подводить итоги, анализировать проведенное мероприятие практически выполнять правила поведения на природе; самостоятельно изготавливать поздравительные сувениры, открытки.

обобщения, систематизации и углубления знаний по нормативно-правовой основе волонтерской деятельности; формы и направления волонтерской деятельности в России; формы профилактики и пропаганды ЗОЖ; структуру совместного и сетевого мероприятия.



Приступая к работе на практическом занятии, внимательно прочитайте его цель, ознакомьтесь с краткими теоретическими материалами по теме практического занятия. Свою работу вы должны организовать в соответствии с предложенным педагогом порядком работы.

Желаем вам успехов!
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