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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Уважаемые ребята!

Методические указания к лабораторно-практическим занятиям по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Детское объединение кондитеров «Сладкоежка» созданы помочь вам сформировать навыки работы по вопросам технологии приготовления кондитерских изделий; развития познавательной творческой активности; расширения кругозора в области современных производственных технологий; знаний кондитерского дела; расширения знаний о способах приготовления различных видов теста, изделий из них и  приёмов декорирования отделочными полуфабрикатами. 

     Освоение содержания программы «Детское объединение кондитеров «Сладкоежка» обеспечивает:

- достижение вами умений производить расчет сырья на необходимое количество;

определять стоимость изделия; приготавливать некоторые виды теста, выпекать п\ф для пирожных, тортов; пользоваться инвентарем, приспособлениями для оформления тортов, пирожных; соблюдать санитарно-гигиенические требования, сроки хранения; работать со сборником рецептур.

- обобщения, систематизации и углубления знаний по представлению - ассортимента кондитерских изделий; основным свойствам применяемого сырья, п/ф, используемых для приготовления кондитерских изделий; технологии, режима приготовления кондитерских изделий; сочетания вкусовых и эстетических качеств крема; инвентаря, приспособления, применяемые при отделке пирожных, тортов; видам брака, причины их возникновения, пути устранения; санитарным требованиям при оформлении тортов и пирожных.

Приступая к работе на практическом занятии, внимательно прочитайте его цель, ознакомьтесь с краткими теоретическими материалами по теме практического занятия. Свою работу вы должны организовать в соответствии с предложенным педагогом порядком работы.

Желаем вам успехов!
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