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	Методические указания к лабораторно-практическим занятиям являются частью Учебно-методического комплекса по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе Профессия «Юрист».
Методические указания к лабораторно-практическим занятиям адресованы обучающимся очной формы обучения и включают в себя (для каждой лабораторно-практической работы) учебную цель, краткие теоретические материалы по теме работы, задания к лабораторно-практической работе, обеспеченность занятия (учебно-методическое, информационное, материально-техническое).
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Уважаемые ребята!

Методические указания к лабораторно-практическим занятиям по дополнительной общеразвивающей программе Профессия «Юрист» созданы помочь вам сформировать представление о системе получения юридического образования в РФ, о существенных особенностях профессии юрист, о специфике деятельности судьи, прокурора, нотариуса, следователя дознавателя, судебного пристава-исполнителя, эксперта-криминалиста, об основах гражданского, трудового, административного и уголовного права РФ.
Освоение содержания программы Профессия «Юрист» обеспечивает достижение вами умений работать с текстами юридических документов, вы научитесь искать нужную информацию по заданной теме в источниках права, анализировать ситуации, развернуто, обосновывать суждения, давать определения, приводить доказательства, вести конструктивную дискуссию, самостоятельно и мотивированно организовывать свою познавательную деятельность, юридически анализировать конкретные жизненные ситуации с точки зрения соблюдения прав человека.
Приступая к работе на практическом занятии, внимательно прочитайте его цель, ознакомьтесь с краткими теоретическими материалами по теме практического занятия. Свою работу вы должны организовать в соответствии с предложенным педагогом порядком работы.




Желаем вам успехов!
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