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     Методические указания к лабораторно-практическим занятиям являются частью Учебно-методического комплекса по дополнительной общеразвивающей программе Творческая мастерская «Декоратория».
Методические указания к лабораторно-практическим занятиям адресованы обучающимся очной формы обучения и включают в себя (для каждой лабораторно-практической работы) учебную цель, краткие теоретические материалы по теме работы, задания к лабораторно-практической работе, обеспеченность занятия (учебно-методическое, информационное, материально-техническое)
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Уважаемые ребята!

Методические указания к лабораторно-практическим занятиям по дополнительной общеразвивающей программе Творческая мастерская «Декоратория» знакомит обучающихся с несколькими видами декоративно-прикладного творчества, с историей возникновения различных видов искусства, разнообразными материалами, инструментами, используемыми в работе. Познакомит с техникой безопасности на занятиях.
Освоение содержания программы Творческая мастерская «Декоратория» обеспечивает:
· освоению навыкам и приемам в работе с материалами;
· развитию художественно - творческих способностей: конструктивное и образное мышление, коммуникативные качества;
· развитию моторики рук, глазомер;
· развитию уверенности в себе и своей речи;
· развитию уверенности в своей способности творить, создавать; 
· формирование таких качеств, как трудолюбие, аккуратность, терпение; 
· достижение вами умений, использовать знания средств и свойств композиции на практике; 

      Приступая к работе на практическом занятии, внимательно прочитайте его цель, ознакомьтесь с краткими теоретическими материалами по теме практического занятия. Свою работу вы должны организовать в соответствии с предложенным педагогом порядком работы.





















Желаем вам успехов!




