РАЗЪЯСНЕНИЯ ПО ОРГАНИЗАЦИИ ОБУЧЕНИЯ 
С ИСПОЛЬЗОВАНИЕМ ДИСТАНЦИОННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Со 18 марта 2020 года в организациях дополнительного образования введено обучение в дистанционном режиме. Посещать образовательные учреждения дети не будут.
[bookmark: _GoBack]Ежедневно по всем программам и предметам учебного плана в соответствии с расписанием занятий педагоги будут размещать в облаке «Яндекс-Диск» задание на учебный день. Ссылка расположена на главной странице официального сайта МАУ ДО МУК «Эврика». Задание включает объяснение и закрепление материала. Порядок организации занятия определяется педагогом самостоятельно, но при обязательном онлайн подключении для общения с детьми (объяснение нового материала, обсуждение возникших затруднений и т.д.). Кроме того предусмотрена работа ребят с методическими материалами, оффлайн - видеоуроки, Skype - общение, использование различных (бесплатных) цифровых образовательных ресурсов и платформ.
Обучающиеся направляют выполненные задания педагогу, прикрепляя фото или сканкопии заданий в электронном виде. При отсутствии у обучающегося проводного Интернета по согласованию с педагогом задание можно отправлять с помощью телефона в мессенджерах (Viber, WhatsApp).
Информирование (обратная связь) о достигнутых результатах в режиме дистанционного обучения ежедневно отражается в электронном журнале педагога.
По всем вопросам, возникающим в процессе дистанционного обучения, нужно незамедлительно обращаться к педагогам и/или по телефонам «горячей» линии:

Телефон «горячей» линии МАУ ДО МУК «Эврика»: 
8 (3494) 97-98-00

Телефон «горячей» линии Департамента образования Администрации города Новый Уренгой:
8 (3494) 22-15-52

Телефон «горячей» линии департамента образования ЯНАО:
По вопросам организации образовательного процесса в организациях дополнительного образования детей:
8 (34922) 3-31-44
