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Методические указания к лабораторно-практическим занятиям являются частью Учебно-методического комплекса по дополнительной общеобразовательной общеразвивающей программе «Основы медицинской подготовки».
Методические указания к лабораторно-практическим занятиям адресованы обучающимся очной формы обучения и включают в себя (для каждой лабораторно-практической работы) учебную цель, краткие теоретические материалы по теме работы, задания к лабораторно-практической работе, обеспеченность занятия (учебно-методическое, информационное, материально-техническое).
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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Уважаемые ребята!

Методические указания к лабораторно-практическим занятиям по дополнительной общеразвивающей программе «Основы медицинской подготовки» созданы помочь вам сформировать навыки по оказанию первой помощи при развитии угрожающих жизни состояниях. развить внимание, чувство долга, морали, гуманизма, чуткого отношения к больным людям усидчивость, готовность к оказанию первой помощи.
Освоение содержания программы «Основы медицинской подготовки» обеспечивает достижение вами умений использовать навыки по оказанию сердечно-легочной реанимации, приема Геймлиха, определять виды кровотечений, переломов, ожогов, отравлений, степени отморожений, применять алгоритм действий при обмороке.
Приступая к работе на практическом занятии, внимательно прочитайте его цель, ознакомьтесь с краткими теоретическими материалами по теме практического занятия. Свою работу вы должны организовать в соответствии с предложенным педагогом порядком работы.





Желаем вам успехов!
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